

„FIGYELŐ”

UJSÁGSZELVÉNY VÁLLALAT
Budapest, XIV., Nürnberg-u 42.
Telefon: 296—534

Lap: Újítók Lapja

Megjelent: 1949 OKT -

Csúcsteljesítmény az újítómozgalom augusztusi eredménye

Bírálat az újítómozgalom augusztusi eredményeiről

„Az az erőt, mely a Sztahanov-mozgalmat kialakította és előrevitte, a munkások és munkásnők soraiból kikerült új emberek szolgáltatták, akik elsajátították az új technikát.”
(Sztálin)

Az Újító Kongresszus előkészületei során elkezdődött az újítómozgalom tervszerűsítésének kidolgozása is. Szerzte az országban minden üzemben összejöttek a dolgozók, hogy megállapítsák azokat a feladatterveket, amelyeket megoldandó kérdésként állítanak az újítók elé.

Az újítómozgalom tervszerűsítésének még csak a kezdetén tartunk, még igen sokat kell tennünk és tanulunk ahhoz, hogy elérjük a Szovjetunió újítóinak, sztahanovistáinak eredményeit, akik tervszerűen a kitűzött feladattervek szerint dolgoznak. Meg kell azonban mondani, hogy már ez a kezdet is biztató, sőt kiemelkedő eredményeket hozott.

Augusztusban 49.4 millió forint évi megtakarítást jelentő újítást adtak be a dolgozók. Ez a szám 141%-kal több a júliusi és 158%-kal több az év eddigi havi átlagánál.

A gazdasági eredmény ilyen nagy mértékű növe-

lommá
arra a
én be-
tobb, a
eket.
az itt
r és a
kere-

A magyar Újítás Kiemelt Kifejezője annak a dolgozók millióit átható erős akaratnak, hogy a magyar népi demokráciát, a Szovjetunió baráti támogatásával, de a magyar dolgozók saját erejéből a szocializmus építésének útján előbbre vigyük.

Előre a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével az erős, virágzó Magyarorszáért.

V. A.

kedése mellett a benyújtott javaslatok száma ma már bizonyos állandóságot mutat. Az augusztusban benyújtott 6567 újítási javaslattal elért csúcseredményt nemcsak az újítási javaslatok számszerű emelkedésével értük el, hanem főként azszal, hogy az újítók figyelme már bizonyos mértékig konkrét problémák megoldására irányult.

Kiemelkedő eredmény a *nehézipar* augusztusi eredménye, ahol 15.8 millió forint évi megtakarítást jelentő újítást fogadtak el a bizottságok. Ez az eredmény kereken háromszorosa az előző havi eredménynek. Külön ki kell emelni a W. M. gyár újítóit, akik hónapról hónapra jobbnál jobb újításokkal lepik meg iparunkat. A nehéziparra eső augusztusi megtakarítás kétharmad részét a W. M. gyár újítói szolgáltatták. Az augusztus havi hatalmasan kiugró eredmény a Weiss Mandréd martinüzem értelmiségi és fizikai dolgozókból összetett célbrigádjának az érdeme, amely egy

újítással egy újabb martinkemence felépítését feleslegessé tette és egymaga tizenhárommillió forintot takarított meg.

Ezzel elérte, hogy a gyár 97 nappal hamarabb teljesíti tervét.

Külön ki kell emelni a nehézipar területén azt a tényt, hogy a 443 elfogadott újítási javaslatból 425-öt azonnal gyakorlatba vettek. Augusztus elején megalakított tapasztalatcsere-brigádok is például teljesítették feladatukat. Rajtuk keresztül a hó végére három és félszeresre emelkedett a tapasztalatcsereből származó újítások száma a megelőző hónap eredményével szemben.

Vegyiparunk 2.9 millió forintot takarít meg az augusztusi újításokkal, ami 36%-kal több a júliusban elért megtakarításnál. Jelentős fellendülést mutat augusztusban a *bauxit-alumíniumipar* újítási mozgalmá is, ahol a múlt havi 56 újítási javaslatnál szemben augusztusban 90 újítási javaslatot nyújtottak be a dolgozók s az elért eredmény kétszerese az előző havinak.

Ugyancsak kiemelkedik a *mész-, cement- és üvegipar* augusztusi eredménye, ahol az augusztusban benyújtott újítások gazdasági eredménye 3.6 millió forint.

A Nehézipari Minisztériumhoz tartozó iparok területén visszaesés csupán a Villamos Művek, valamint a villamos és tömegcikk ipar területén mutatkozik. Ezeknek az újítási mozgalmá még mindig nem eléggé irányított, de nem kielégítő a mozgalmi és műszaki munka egybehangolása sem.

Összefoglalva a Nehézipari Minisztérium területén az újításokkal elért eredményt, azt látjuk, hogy az augusztusban elért 23.5 millió forint megtakarítás 130%-os emelkedést mutat az előző havi eredménnyel szemben.

A *Könnyűipari Minisztérium* területén tovább emelkedett az újítási javaslatok száma, a várható évi megtakarítás azonban bizonyos csökkenést mutat az előző havival szemben.

A könnyűiparban augusztusban 4.1 millió forint évi megtakarítást jelentő újítási javaslatot nyújtottak be a dolgozók, ami több mint egymillió forinttal kevesebb az előző havinál.

Már hónapokkal ezelőtt rámutattunk arra a hiányosságra, hogy a textiliparban ezrével vannak az elfogadott jó újítások, amelyek műszaki kivitelezés hiányában nem kerülnek bevezetésre. Már akkor megírtuk, hogy a Könnyűipari Minisztériumnak sürgősen fel kell állítani kísérleti és kivitelező műhelyt a textilipari újítások bevezetésére.

Ez mindeddig nem történt meg és ez érezhetően most hatását. Különösen szembetűnő ez a textilipar vonalán, ahol a júliusi 1078 benyújtott javaslattal szemben augusztusban már 1264 javaslatot nyújtottak be a dolgozók, de a bevezetett újításokkal elérhető megtakarítás összege a múlt havival szemben 12%-os csökkenést mutat. Textilgyáraink lakatosműhelyei nem győzik az ilyen tömegű újítási javaslatok kivitelezését végrehajtani és ezért most már kényszerítő erővel jelentkezik a kivitelező és kísérleti műhelyek felállítása.

Ez a kérdés további halasztást nem tűr, mert az elfogadott újítási javaslat be nem vezetése a termelékenység növelésének komoly akadályát képezi.

Szép fejlődést mutat augusztusban a *bőr-, gumi- és szőrmeipar*, ahol a júliusi 143 javaslattal szemben augusztusban 218 javaslatot nyújtottak be a dolgozók, amelynek várható gazdasági eredménye 488.000 forint, ami 85%-kal több az előző hav eredményénél.

A *Közlekedésügyi Minisztérium* területén a függőben lévő javaslatok a júliusi 1154-ről augusztusban 1404-re emelkedtek. Ez a magyarázata annak, hogy az újítási javaslatok számának 20%-os emelkedése mellett a gazdasági eredmény nemcsak hogy nem emelkedett, hanem inkább csökkent.

Az augusztusban benyújtott 974 javaslatból 675 került a bizottságok elé, melyből 181-et fogadtak el. A függőben lévő újítási javaslatokkal kapcsolatban fel kell vetni most már az egyéni felelősség kérdését, mert nem lehet tovább tűrni azt, hogy a benyújtott javaslatoknak most már 40%-a legyen olyan, amiről semmiféle döntést a bizottságok nem hoztak.

A közlekedés területén ugyanúgy, mint a könnyűiparban a műszaki kiértékelés és kivitelezés nem tud lépést tartani az újítók kezdeményezésével.

Ha ezen a helyzeten a közlekedési minisztérium újítási osztálya gyökeresen nem változtat, úgy ez végeredményben az újítómozgalom további fejlődését akadályozza. Egyetlen kiemelkedő eredményről beszélhetünk csupán a *Közlekedésügyi Minisztérium* területén, s ez a *mélyépítő ipar*, ahol a múlt havi 551.000 forinttal szemben augusztusban 1.427.000 forint megtakarítást ért el az újítók, s az újítási javaslatok száma is több mint 80%-kal emelkedett. Az újítási bizottságok a mélyépítő iparban 100%-kal több javaslatot fogadtak el, mint a múlt hónapban.

A vasútnál a függőben lévő ügyek a júliusi 362-ről augusztusban 531-re emelkedtek, de ugyanígy emelkedett az autóbusz és személyautó közlekedés vonalán is a függőben lévő újítások száma a júliusi 113-ról 157-re.

Élelmiszeriparunk újítási mozgalmá továbbra is erősen fejlődik. A júliusi 0.5 millió forint megtakarítással szemben augusztusban 1.3 millió forint megtakarítást ért el élelmiszeriparunk, amelyből különösen a tejipar újítási mozgalmá ad kiemelkedő eredményeket.

A *tejiparban* a jól szervezett mozgalmi munka az újítási megbízottak jó munkája és a szakszervezetek segítségével hónapról hónapra emelkedő eredményeket ad. Augusztusban 134 újítási javaslattal 1.1 millió forint megtakarítást ért el a tejipar.

Külön meg kell említeni a *terményforgalomban* mutatkozó igen jelentős eredményeket. Itt az adminisztratív jellegű újításokkal már júliusban is több mint $\frac{3}{4}$ millió forint évi megtakarítást lehet számítani. Augusztusban pedig olyan jelentős javaslatok érkeztek, hogy azok bevezetése ese-

tén 13 millió forintnál is több megtakarításra számíthatunk a terményforgalom területén.

Az építőiparban is nagy fejlődés mutatkozik júliushoz viszonyítva. A Lakásépítési Ipari Központ és a Gyárépítési Ipari Központ-hoz tartozó vállalatoknál az augusztusban elfogadott javaslatokkal közel 1 millió forint megtakarítás várható.

A Párt építő kritikája, mint már annyi esetben, az építőipar termelési területén jelentős javulást eredményezett. Annál szomorúbb, hogy a Tégl- és Cserépipari Központ-hoz tartozó vállalatok még mindig nem ismerték fel az újítási mozgalom jelentőségét és még ki sem értékelték az augusztusban beadott újításokkal elérhető eredményt.

A Földművelésügyi Minisztérium területén augusztusban megháromszorozódott az újításokkal elérhető megtakarítás. Míg a júliusban elfogadott újítások 412.000 forint megtakarítást jelentenek nemzetgazdaságunk számára, az augusztusban elfogadott újításokkal 1.4 millió forint takarítható meg. Ezek a számadatok

a gépállomások dolgozói és a dolgozó parasztság fokozódó újítási tevékenységéről tanuskodnak.

A Székesfőváros üzemének dolgozói augusztusban 223 újítási javaslatot nyújtottak be, amelynek

A székelyvárosi újítások jelentősége

várható évi gazdasági eredménye 2.1 millió forint. Ez a megtakarítás közel háromszorosa a júliusi eredménynek.

Itt is fennáll azonban az a hiba, hogy a benyújtott javaslatoknak csak kis hányadát vezetik be időben.

Az elfogadott javaslatok mintegy 50%-ánál hónapokig tart, míg alkalmazásba veszik.

Összefoglalva az újítómozgalom augusztusi eredményeit, azt mondhatjuk, hogy a beadott újítási javaslatok száma és az elért megtakarítás emelkedése mellett ma már igen jelentős *minőségjavulás* is mutatkozik. Az augusztusban elért 49.4 millió forint évi megtakarítás kétségtelenül igen jelentős nemzetgazdaságunk számára és mégis azt kell mondani, hogy

a benyújtott újításokkal elérhető megtakarítás még ennél is nagyobb. Az elfogadott és jónak talált, de be nem vezetett újítási javaslatok nagy száma újítási mozgalmunk döntő hibája, amelyen sürgősen segíteni kell.

A kivitelező műhelyek az újítási javaslatok gyors és bürokrácia-mentes intézése és az éber ellenőrzés azokkal szemben, akik ezeknek a javaslatoknak a bevezetését tudatosan gátolják az újítási feladattervek elkészítése mellett újítási mozgalmunk következő láncszeme.

S. P.